



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 14 НОЯБРЯ 2018 ГОДА
СРЕДА

• № 91
(6442)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

В УрФО – ротация федеральных инспекторов

Полпред президента в Уральском федеральном округе Николай Цуканов провёл ротации главных федеральных инспекторов в регионах области.

Как сообщили "Уралинформбюро" в уральском полпредстве, Дмитрий Кузьменко назначен государственным федеральным инспектором по Тюменской области, а Андрей Руцинский – по Югре.

Фактически Кузьменко и Руцинский поменялись местами.

Эксперты полагают, что такая рокировка является сигналом для местных элит об обнулении взаимоотношений с полпредством. Стоит отметить, что за плечами обоих чиновников – служба в органах госбезопасности. Кузьменко, в частности, ранее возглавлял отдел экономической безопасности управления федеральной службы безопасности по Челябинской области.

По материалам сайта: uralinform.ru

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

«Нарисую мамочку любимую мою»

Ко Дню матери России районная газета «Слава труду» объявляет творческий конкурс для юных читателей газеты «Нарисую мамочку любимую мою».

Мальчишки и девчонки могут поздравить своих мам с праздником, изобразив самого дорогого человека на портрете или на сюжетно-тематическом рисунке. Творческие работы принимаются редакцией до 30 ноября

(включительно) по адресу: с. Аромашево, ул. Кирова, 13 или по электронной почте: strudu72@gmail.com. Лучшие будут опубликованы на страницах нашего издания. Обязательно наличие сопроводительной информации: кто автор, кто на рисунке, а также тёплые слова в мамин адрес. Победитель будет награждён подарком от районной газеты.

ПОДПИСКА – 2019

Уважаемые аромашевцы!

Напоминаем, что продолжается подписная кампания на I полугодие 2019 года на районную газету «СЛАВА ТРУДУ» по следующим ценам:

- 536 руб. 70 коп. – на шесть месяцев;
- 268 руб. 35 коп. – на три месяца;
- 89 руб. 45 коп. – на месяц.

Оформить льготную подписку по цене 300 рублей за полугодовой комплект и 150 рублей – за три месяца можно в редакции по адресу: с. Аромашево, ул. Кирова, д. 13 при условии, что, подписавшись, читатель будет забирать свою газету самостоятельно у нас в редакции.

Все новости района – в районной газете «Слава труду»!

С районкой по жизни

Игорь КИСЛЯКОВ, 43 года, учитель физической культуры и ОБЖ Русаковского филиала Аромашевской средней школы:

– Для чего я выписываю районную газету «Слава труду»? В первую очередь, мне интересны статьи о земляках, о спортивных мероприятиях района. Они меня интересуют не только как учителя физкультуры, но и как человека, живущего на территории, где спорт развит очень хорошо.



ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ «Золотая осень» подвела итоги года



• Аромашевская делегация встретила губернатора Тюменской области Александра Муора хлебом-солью.

► Фото из архива районного Дома культуры.

В выставочном центре «Тюменская ярмарка» 8 и 9 ноября прошла сельскохозяйственная выставка-презентация «Золотая осень – 2018», которая стала одной из самых масштабных за последние несколько лет. Свою продукцию здесь представили более 70 предприятий юга Тюменской области, в числе которых были как крупные, так и частные и семейные компании.

◆ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В выставке-презентации принял участие Аромашевский район. Заместитель главы района по сельскому хозяйству Р.Г. Пузырев рассказал, что на «Золотой осени» широкий ассортимент представили предприятия молочной и мясной отрасли; пекарни; компании, занимающиеся выращиванием и переработкой овощей и дикоросов; рыбоперерабатывающие компании. С достижениями тюменских сельхозпредприятий ознакомился губернатор области Александр Муор, который был в составе официальной делегации.

– Наш район на выставке представил хлебобулочные и кондитерские изделия, которые производятся в пекарне индивидуального предпринимателя Алексея Викторовича Костина. Во время обхода глава региона подошёл к нашему сектору. Поинтересовался, привезли ли мы печатные аромашевские пряники, деревянные формы для которых были изготовлены специально к 95-летнему юбилею района. Пожелал трудовых достижений и дальнейшего успешного развития. В целом, о выставке-презентации Александра Муор сказал, что большинство организаций, будь то крупные, либо неболь-

шие, с уверенностью смотрят в будущее, делятся планами об инвестициях, о выпуске новой продукции. Сказал, что необходимо создавать максимальные условия для появления в муниципалитетах новых инвестиционных проектов, – поделился замглавы.

Новшеством выставки, со слов Романа Григорьевича, стало появление специального сектора «Сыры». Здесь свою продукцию представили несколько сыроварен, впервые открылся сектор «Напитки», где свою нишу заняли «Ишимский вино-водочный завод», АО «Бенат», «Ягоды плюс», агрофирма «Русич». Представители «Бената» поделились, что с ноября 2018 года запланированы первые поставки продукции завода в Китай и Германию.

В состав аромашевской делегации входили: глава района И.А. Власов, главный специалист управления сельского хозяйства С.Н. Волкова, дядя из хозяйства-интегратора ООО СП «Голышмановское» Н.Б. Алексеева, творческая группа из районного Дома культуры – вокально-инструментальный ансамбль «А-Ромашка» и гармонист Михаил Морозов.

– Завершающей нотой выставки-презентации стало награждение участников в разных номинациях: «За высокий уровень

представленной экспозиции», «За создание оригинальной флористической композиции», «За поставку качественной продукции в учреждения социальной сферы Тюменской области», «За высокую организацию выставки сельскохозяйственных животных» и другие. Награды вручал губернатор области Александр Муор. В торжественной части мероприятия участнику нашей делегации Наталью Борисовну Алексееву отметили благодарственным письмом губернатора области за добросовестный труд в сельскохозяйственной отрасли, а наш гармонист Михаил Морозов с музыкальными номерами выступил на праздничном концерте, который состоялся в этот же день вечером, – рассказал Роман Григорьевич.



• Продукция из пекарни индивидуального предпринимателя А.В. Костина была представлена на тюменской выставке.

► Фото из архива управления сельского хозяйства.

ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА

Налетай – покупай, выбирай – забирай!

В воскресенье, 10 ноября, в центре села Аромашево было шумно и многолюдно. Народ собрала традиционная осенняя сельскохозяйственная ярмарка.

Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Ещё не доходя до места, где расположились торговые ряды, можно было услышать звуки гармони, весёлые народные песни. Музыкальную нотку в особое настроение ярмарки вносили артисты районного Дома культуры и сельских клубов. Ноябрьский морозец в минус 20 градусов не испугал сельчан: на осеннюю ярмарку пришли и стар, и млад. Это событие прочно вошло в традицию, его ждали как производители, так и потенциальные покупатели, желающие пополнить продовольственные запасы на зиму. На мой взгляд, свои интересы сумели удовлетворить обе стороны.

На ярмарку прибыли гости-торгов-

цы. Индивидуальные предприниматели из Казанского района привезли на продажу широкий ассортимент копчёной и солёной рыбы, здесь также можно было приобрести валенки-самокатки, пуховые шали, варежки, носки и другие вязаные изделия. Большая очередь организовалась возле торгового ряда, развёрнутого омичами, они представили колбасы разного вида, копчёное сало, сыры. Продукцию собственного производства – копчёных щук и язей – на ярмарку привезли торговцы из посёлка Первомайский Вагайского района. Продавец Евгений Филиппов поделился, что люди с удовольствием покупают привезённые ими яства.

– Всем подошедшем покупателям предлагаем попробовать рыбу, потому что

знаем: кто это сделает, без покупки уже не уйдёт, – резюмирует мужчина.

Активное участие в осенней ярмарке приняли владельцы личных подсобных хозяйств. Нужно отметить, что проведение подобных ярмарок является одним из механизмов поддержки частных товаропроизводителей. Ведь для многих это место, где можно с выгодой продать излишки домашней продукции. Ассортимент представленных ими товаров был хороший: масло собственного производства, молоко, творог, ароматная выпечка, мёд, соленья, варенья, свежезамороженная рыба и многое другое. Обрадовал мясной ряд. Цены у сельских торговцев здесь были не «кусачие», а вполне приемлемые: говядина стоила от 280 рублей, примерно столько же свинина, а баранину можно было купить и за 250 рублей. Жительница села Слободчики Татьяна Овикян на осеннюю ярмарку привезла бройлерных кур, каждая из которых весила три и более килограмма. Сельчанка поделилась, что её семья содержит личное подсобное хозяйство: коз, поросят и разного вида птицы. Излишки всегда привозят на ярмарку для продажи. Цена курочек, конечно, была несколько выше, чем в магазине, но ведь у такой продукции качество и вкус совсем иные. Другой владелец ЛПХ – Шаукат Набиев из Новых Юрт привёз на ярмарку баранину, а его односельчанка Альфира Уразаева – татарскую национальную выпечку. У жительницы Уткармы Фанисы Аппасовой шла бойкая торговля дикоросами: замороженными брусками и клювой, сушёными ягодами боярышника. У малоскарединских женщин Любови Скаредновой и Любови Савчук прилавок заняли сушёные лекарственные травы, калган, чага, домашнее масло, булочки, вязаные изделия.

Покупателей привлекли красочные палатки сельских поселений. Там была представлена продукция жителей территорий. Малиновцы порадовали покупателей

дикоросами: замороженными и маринованными грибами, клювой, брусками. На ура расходилась рыба: окунь, чебаки, караси, щука. Глава сельского поселения Людмила Матаева поделилась, что на территории много рукодельниц и мастерий.

– Мы привезли разнообразную выпечку, разносолы, варенье из ягод, которые растут в нашей местности. Есть рыбные и овощные консервы, копчёная щука и окунь, приготовленные местной умелицей Валентиной Михайловной Фёдоровой. У нас представлены изделия декоративно-прикладного искусства, выполненные Ириной Николаевной Ишимцевой, а также творческие работы школьников, изготовленные на уроках труда, – рассказала Людмила Григорьевна.

Продукцию представили Новоберезовское, Сорочкинское и Кротовское сельские поселения. Здесь покупателям предлагали молочные продукты, сало, выпечку, домашние заготовки из овощей и фруктов, вкуснейшие оладьи из печени, кондитерские изделия, разнообразные пироги и много другого. Щедро угостили гостей в импровизированном цыганском шатре, который организовало Слободчиковское сельское поселение совместно с местной первичной ветеранской организацией. Жители села напекли на праздник пирогов, разной сдобы, блинов. Слободчиковские «цыганки» созывали гостей, угостили домашними вкусностями и горячим чаем. Хозяйки шатра пели и плясали, создавая хорошее настроение окружающим.

Об успехе мероприятия можно судить по тому, насколько привезённая торговцами продукция пользовалась у покупателей спросом, а она была востребована: народ пополнял семейную продовольственную корзину активно. Вполне возможно, что были и те, чьи надежды осенняя ярмарка не оправдала, но большинство посетителей всё же остались довольны: производители смогли реализовать свои излишки, а покупатели приобрести необходимое.

ЮБИЛЕИ. ЮБИЛЯРЫ

Всяко было, да быльём поросло

2 ноября исполнилось 90 лет жительнице деревни Кармацкая Парасковье Игнатьевне Числовой. Поздравила юбиляршу с этой знаменательной датой и вручила ей подарок от главы района и поздравление от президента Российской Федерации заместитель главы района по социальным вопросам И.В. Таржеманова.

Сергей СТЕПАНЮК

Родилась Парасковья Игнатьевна в крестьянской семье Натальи Афанасьевны и Игната Дмитриевича Ширшовых. Мама работала в колхозе свинаркой, а папа кузнецом. Трудовая биография моей героини началась рано – после окончания четырёх классов Кармацкой школы.

– Только исполнилось мне двенадцать лет, сразу отправили на лесозаготовки, после этого – на лесосплав, потом коров доила много лет и снова – на лесозаготовки. На лесосплаве я была на Белой речке в Заводоуковском районе. Сосны там огромные: пилиши, пилиши её двухручкой, а она всё стоит. С напарником моим, Костей Кочневым, хорошо парнишкой, свалили как-то две сосны подряд, потом пошли, речку продолбили и с жару напились холодной воды. Я заболела воспалением лёгких,

и меня домой отправили, а он похрипел, похрипел маленько и умер. Много народу там тогда попростывало, сапог не было, ходили в галошах, а воды по колено. Нахлебались досыта, кормили только один раз, жили в холодных бараках, соломы нам наклали на нары, и как свиньи спали, – со вздохом вспоминает юбилярша.

Так и работала Парасковья Игнатьевна в колхозе до 1961 года, пока его не переименовали в совхоз. В 1952 году она вышла замуж за местного паренька, Николая Числова, работал он трактористом. До сих пор моя собеседница помнит момент их первой встречи. Подробно рассказывает, как они тогда на площади играли в «стенку», как он подошёл к ней, а потом провожал, как играли шумную свадьбу и катались на лошадях. Долгую и счастливую жизнь они прожили вместе, но вот уже

почти девять месяцев прошло с тех пор, как его не стало. А вот с детьми – не случилось.

Надорванный и простуженный в детские годы организм женщины отказался сохранять и вынашивать детей, хватило его

только на то, чтобы произвести на свет всего одну дочурку, и та родилась мёртвой.

По всей видимости, хорошей тётей является Парасковья Игнатьевна детям своих братьев и сестры. Вот и сейчас живёт она

под присмотром племянницы Надежды – дочери сестры. Не оставляют тёту без внимания и остальные, те, кто живёт поближе, пришли в этот день раньше и ждали гостей из соседних деревень и Голышманово.



• Парасковья Игнатьевна Числова в кругу родственников.

Отметили праздник единства

Сергей СТЕПАНЮК

4 ноября россияне отмечали особый праздник – День народного единства. В иные годы этот день носил разные названия, смысл этой даты оставался неизменным. Это праздник свободы, гражданского мира, добра и согласия. В этот день мы с особенной силой ощущаем, что мы – единый, могучий многонациональный народ и у нас есть одно Отечество – Россия. Наша страна вспоминает в поэзии, прозе, живописи и, конечно же, в песнях.



• Прощальную песню на концерте в Юрминке, посвящённом 4 ноября, исполняли все вместе.

Праздничное музыкальное представление состоялось в этот день в Юрминском сельском Доме культуры. Радовали юрминцев душевными, задорными, а порой и озорными песнями, самодеятельные артисты: из соседнего Гольшмановского района под руководством Сергея Круподёрова, восходящая звезда Кармакского сельского поселения Марина Ковалёва, группа ББК, Людмила Шепилова, Наталья Репина и Николай Гернер. Вела концертную программу, ненавязчиво и интересно рассказывая зрителям историю праздника, Светлана Носова.

Сельчане, решившие в этот памятный исторический день сменить обстановку и оторваться от поднадоевших телевизионных экранов, получили огромное удовольствие. Многие знакомые песни зал исполнял вместе с самодеятельными артистами, под некоторые мелодии руки и ноги сидящих зрителей устраивали всевозможные па, и со сцены земляков все провожали стоя с криками «браво!».

Принимали поздравления

Александр НИКОЛАЕВ

На минувшей неделе, 9 ноября, аромашевские полицейские получали поздравления с профессиональным праздником. В зале торжественных церемоний отдела ЗАГС, расположенного в здании районной администрации, в этот день собрались ветераны министерства внутренних дел и действующие сотрудники полиции. Виновников торжества с праздничной датой поздравил глава Аромашевского района Игорь Власов:

– Уважаемые сотрудники органов внутренних дел, ветераны милиции и полиции! Поздравляю вас! На ваших плечах лежит большая ответственность за правопорядок на территории нашего района да и области в целом. Вы с честью исполняете свой долг и в горячих точках. Желаю вам достойно нести звание работника органов внутренних дел, поменьше вам спокойных дней и порядка на территории. Здоровья и семейного благополучия!

Поздравил коллег начальник отдела участковых уполномоченных ОП №1 МО МВД России «Гольшмановский» С.В. Феденок. Начальник отдела судебных приставов В.И. Исакова поздравила по-

лицейских с их профессиональным праздником и выразила надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Председатель первичной организации ветеранов правоохранительной и военной службы В.А. Исаков пожелал всем собравшимся здоровья, достойного денежного довольствия, а ветеранам милиции – активного долголетия. Затем Владимир Алексеевич вручил юбилейные медали к столетию со дня образования милиции ветеранам, посвятившим многие годы своей жизни службе в силовых структурах: С.В. Решетниковой, Ю.Н. Иванову, В.А. Рябининой, Н.А. Патракиной, Н.В. Граб, Д.В. Лемешкину.

– Службе отдал почти двадцать два года. Работал в дежурной части, в ГИБДД, немного в уголовном розыске. Цель была одна – борьба с правонарушениями и преступлениями. Это было хорошее время, часто его вспоминаю, – поделился Д.В. Лемешкин. – Приятно, что про нас не забывают, устраивают встречи.

В этот день собравшимся в зале виновникам торжества музыкальные поздравления подарили представители районного Дома культуры и самодеятельные артисты.

СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

Как распознать болезнь

Природа создала человека для долгой и счастливой жизни. Однако ряд пагубных привычек, которые он может приобрести в достаточно молодом возрасте, может серьёзно вредить здоровью. Избавиться от них, порой, бывает очень сложно. Вредные наклонности способствуют быстрому расходованию потенциала возможностей человека, его преждевременному старению и приобретению устойчивых заболеваний. К ним, в первую очередь, относятся курение, употребление алкоголя и наркотиков.

Надежда ФЕДЧЕНКО
фельдшер-нарколог филиала №2 «Аромашевская районная больница»

Проблема, связанная с вредными привычками, актуальна и у нас на территории. На диспансерном учёте в наркологическом кабинете районной поликлиники состоят 107 человек (51 женщина и 56 мужчин) с синдромом алкогольной зависимости, из них 58 являются родителями, имеющими на иждивении несовершеннолетних детей. На диспансерном учёте с наркоманией – четыре человека; на профилактическом, с пагубным употреблением синтетических каннабиноидов – пять; с алкогольной зависимостью – восемь.

С начала года в приёмном отделении филиала №2 «Аромашевская районная больница» проведено шесть медицинских освидетельствований на употребление наркотических средств, три из них показали положительный результат. Один факт выявлен при оказании медицинской помощи гражданину, проживающему на другой территории. В областном наркологическом диспансере освидетельствование на наркотическое опьянение прошли два жителя района, результат у обоих положительный. Подростков, к счастью, среди них нет.

За девять месяцев 2018 года в област-

ной наркологический диспансер на реабилитацию направлено пять жителей района (в 2017-м таковых было четыре человека, в 2016-м – шесть), на стационарное лечение – тринадцать (в 2017-м – 22, в 2016-м – 21). От прохождения лечения отказались три человека, в предыдущие годы таковых не было.

Профилактика алкоголизма остаётся одной из актуальных проблем, и рост алкоголизации населения свидетельствует о необходимости разработки новых концепций в профилактике этого недуга. Особое внимание нужно обратить на антиалкогольное воспитание подрастающего поколения. Родителям необходимо быть другом в жизни своего ребёнка, уметь с ним наладить доверительные отношения и направлять детскую энергию в нужное русло. В этом случае подросток сможет самостоятельно разрешать встречающиеся на жизненном пути проблемы, принимать ответственные решения, в том числе, и в ситуациях экспериментирования со спиртными напитками.

Хочется подробнее остановиться на признаках подросткового алкоголизма. Первым симптомом является патологическое влечение к спиртному, и оно возникает не внезапно, а постепенно. Дети обычно не осознают своей тяги к алкоголю, объясняя выпивки тем, что «все ребята пьют». Сначала подросток употребля-

ет, чтобы не отстать от других в группе, а с появлением тяги к спиртному, сам становится инициатором пьянок, и они учащаются. В отличие от взрослых, подросток не утруждает себя поиском предлога, «уважительного повода», выпить. Есть деньги – вперёд! Нет – ищут, добывают, иногда и криминальным способом. Следующий симптом – отсутствие критического отношения к себе. Взрослые алкоголики на начальном этапе болезни в оправдание своего пьянства обычно приводят якобы благотворное влияние вина на организм. Подросток же не ищет никаких оправданий. Даже если родители пытаются его вразумить, он может огрызаться и грубить. Стереотипные ответы пьющего ребёнка: «Не ваше дело!», «Я не маленький!», «Отстаньте от меня!». У него формируется положительное отношение ко всему, что связано с выпивкой, а то, что этому препятствует (учёба, родители, обязанности) становится в тягость и раздражает. Как правило, большинство подростков своей тяги к спиртному не осознают или не признают.

У взрослых навязчивое (психическое) влечение к алкоголю сопровождается борьбой мотивов «за» или «против» выпивки. У подростков в силу возрастных особенностей психики (отсутствует навыки самоанализа, не сформирована нравственно-этическая позиция), этап борьбы мотивов может быть очень непродолжительным или отсутствовать вовсе. Как только возникает желание выпить, оно тут же реализуется.

Ещё один из важных признаков начала алкоголизма – симптом утраты количественного контроля. Он подразумевает трудность или невозможность для зависимого от спиртного подростка останови-

ться на определённых дозах выпитого, неспособность сознательно ограничивать себя. Если у родителей возникает вопрос: «Почему же сын опять напился в стельку, почему не может остановиться вовремя?», то ответить на него сможет только врач-нарколог.

Следующий ранний симптом алкоголизма – утрата защитного рвотного рефлекса. Обычно на любое вредное воздействие организм реагирует защитной реакцией. Чрезмерные дозы спиртного для подростка, не больного алкоголизмом, является токсическими, и организм испортигает этот яд. Известны случаи смерти после приёма больших доз алкоголя у подростков, но чаше ребёнок напивается до рвоты, тем быстрее этот защитный механизм ломается. Организм перестраивается, и при утрате рвотного рефлекса можно с уверенностью говорить о сформированном алкоголизме.

Очередной симптом алкоголизма – это изменение формы потребления, то есть систематический приём спиртных напитков. Переход на данную стадию происходит по инициативе пьющего подростка. При наличии вышеперечисленных признаков алкоголизм считается болезнью, а не дурной привычкой.

Уважаемые родители, у вас и у ваших детей всегда есть возможность выбора. Помните, что именно от вас в большей степени зависит, каким вырастет ваш ребёнок, каким он войдёт во взрослую жизнь. Школа и учителя помогут при решении многих вопросов воспитания детей, но они никогда не смогут конкурировать с семьёй. Самое большое влияние на формирование личности ребёнка оказывают реальные поступки и поведение родителей, а не слова и нравоучения.

Дети – это радость

●●● **Лариса ГИЗАТУЛЛИНА**

Пополнение в семье – событие для родителей волнительное и счастливое. По информации, предоставленной начальником Аромашевского отдела ЗАГС М.М. Медведевой, за десять месяцев 2018 года в районе родились 80 малышей. Мальчиков появилось на свет чуть больше, чем девочек – 43 против 37. В аналогичном периоде прошлого года количество новорождённых

составляло 82 ребёнка, из которых 35 – представительницы прекрасного пола, 47 – сильного.

За обозначенный период в законный брак вступили 42 пары, но есть и те, кто принял решение о расторжении семейного союза. К выводу разорвать узы Гименея пришли 32 супружеские пары.

За десять месяцев этого года число ушедших в мир иной составило 159 человек, что на 17 меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Быть примерным пешеходом разрешается

●●● **Подготовил
Иван ГОРБУНОВ**

10 ноября в центре села Аромашево, в разгар проведения осенней сельскохозяйственной ярмарки, сотрудники ГИБДД вместе с воспитанниками Дома детского творчества из объединения юных инспекторов движения «Безопасное колесо» провели профилактическую акцию «Пешеход». Снижение нарушений среди пешеходов – это одна из основных целей по формированию у населения правильного поведения на дороге, которую пропагандируют ЮИДовцы.

Ребята в морозный субботний день призывали пешеходов быть

заметней на дороге: объясняли, что при движении в тёмное время суток или в условиях недостаточной видимости необходимо прикреплять к одежде световозвращающие элементы, которые позволяют водителям вовремя заметить в темноте пешехода. Дети также обращали внимание односельчан и на то, что всегда стоит убеждаться в безопасности перехода дороги, а там, где имеется пешеходный переход, осуществлять передвижение только по нему.

Добавлю, что всем участникам акции – пешеходам – юные инспекторы движения вручили буклеты, памятки и световозвращатели.

ПАМЯТКА ГРАЖДАНАМ ПОД ДЕЙСТВИЕМ ПРИ ЗАХВАТЕ САМОЛЁТА ТЕРРОРИСТАМИ

Представьте возможные сценарии захвата и ваше возможное поведение при этом. Ни при каких обстоятельствах не поддавайтесь панике, не вскакивайте, оставайтесь сидеть в кресле. Не вступайте в пререкания с террористами, не провоцируйте их на применение оружия, при отсутствии специальной подготовки не пытайтесь самостоятельно обезвредить террористов, удержите от этого ваших соседей. Смиритесь с унижениями и оскорблением, которым вас могут подвергнуть террористы.

Не обсуждайте с пассажирами принадлежность (национальную, религиозную и др.) террористов. Избегайте всего, что может привлечь к вам внимание. Если среди пассажиров имеются плачущие дети или больные стонущие люди, не выражайте своего недовольства, держите себя в руках. Любая вспышка негативных эмоций может взорвать и без того накалённую обстановку. Не употребляйте спиртные напитки. Что бы ни случилось, не пытайтесь заступиться за членов экипажа. Ваше вмешательство может только осложнить ситуацию.

Никогда не возмущайтесь действиями пилотов. Экипаж всегда прав. Приказ бортпроводника – закон для пассажира. Не верьте террористам. Они могут говорить всё, что угодно, но преследуют только свои интересы. Ведите себя достойно. Если вы увидели, что кто-то из членов экипажа покинул самолёт, ни в коем случае не привлекайте к этому факту внимание других пассажиров. Действия экипажа могут заметить террористы.

По возможности будьте готовы к моменту начала спецоперации по освобождению самолёта, если по косвенным признакам почувствовали, что переговоры с ними не дали результата. Если будет предпринята спасательная операция, постарайтесь принять такое положение, чтобы террористы не смогли вас схватить и использовать в качестве живого щита: падайте вниз либо спрячьтесь за спинкой кресла, обхватив голову руками и оставайтесь там, пока вам не разрешат подняться. Замечание: силы безопасности могут принять за террориста любого, кто движется. Покидайте самолёт как можно быстрее. Не останавливайтесь, чтобы отыскать личные вещи. Будьте готовы к тому, что вам предстоит отвечать на вопросы следователей и заранее припомните детали произошедшего. Это поможет следствию и сэкономит ваше собственное время.

Учредитель:

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Слава труду». 627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Директор, главный редактор Е.А. Горбунова – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты (тел.: 2-11-64); **Л.З. Гизатуллина** – заведующая отделом прессы и социальных проблем (тел.: 2-16-54);
А.Н. Барabanников – ответственный секретарь (тел.: 2-30-57); **С.Н. Степанюк** – заведующий отделом общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);
И.В. Горбунов – редактор сайта «Аромашево Онлайн» (тел.: 2-13-39); **Д.Г. Исмагилова** – редактор радио «Говорит Аромашево» (тел.: 2-16-54); **Л.А. Шамшурина** – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:

принимаются с 8 до 16 часов, обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: 2-11-85.

• e-mail:

reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.

– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.

– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

– Поступающие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС

54332

ТИРАЖ 2371 ЭКЗ.

ЗАКАЗ № 91

ЦЕНА 9 РУБ. 90 КОП.

 <http://aromashevo.online>

 strudu72@gmail.com

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!